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 Србија очекује од држава Савета безбедности УН да утичу на то да се закон о "Трепчи"
стави ван снаге, поручио шеф српске дипломатије Ивица Дачић на седници тог тела у
Њујорку. Поводом разматрања најновијег извештаја генералног секретара УН о
ситуацији на Косову, Дачић је истакао да је отимање "Трепче" покушај да се доврши
етничко чишћење над Србима. Шеф Унмика Захир Танини истиче да је управо закон о
Трепчи препрека у дијалогу Београда и Приштине.

  

  Ивица Дачић је у свом обраћању изнео оцену Србије о актуелној ситуацији на Косову и
Метохији и проблемима са којима се сусрећу Срби на Космету, као и о дијалогу Београда
и Приштине у Београду.   

"Очекујемо да државе чланице Савета безбедности искористе снагу свог ауторитета
како би утицале да се овај закон стави ван снаге, ради спречавања негативних правних
и безбедносних последица које прете да угрозе стабилност на Косову и Метохији и у
региону и процес дијалога и нормализације односа", рекао је Дачић у седишту УН.

  

Додао је да ће, у противном, Косово и Метохија постати "црна рупа" Европе где је
приватна својина апсолутно незаштићена.

  

Према његовим речима, удар на "Трепчу" није само удар на једно предузеће, већ удар на
право једног народа да постоји на једном простору и удар на саме темеље резолуције
Савета безбедности УН 1244 , на којој почивају мир и стабилност у Покрајини.

  

Подсетио је да је "Трепча" жила куцавица и основ постојања Срба на северу Косова и
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Метохије, да су на Трепчиној земљи изграђена српска насеља, да у њеним рудницима
раде хиљаде људи и од тога издржавају своје фамилије.

  

"За њих је одбрана 'Трепче' одбрана права да постоје", додао је Дачић на седници СБ
посвећеној Косову.

  

У том смислу је покушај да се "Трепча" отме својим законитим власницима уједно и
покушај да се доврши етничко чишћење над Србима и да се трајно доведе у питање
етничка структура у српским срединама, што је неприхватљиво, истакао је Дачић.

  

"Атмосфера једностраног наметања" 

  

Подсетио је да је Србија од отпочињања дијалога управо инсистирала да се питање
имовине стави на дневни ред и на томе годинама инсистирала у готово свакој рунди
дијалога, и то на свим нивоима разговора, али да Приштина одбија да се о томе
разговара.
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  "Овакви акти Приштине којима се промовише атмосфера једностраног наметања,свршеног чина и ултиматума уместо решавања отворених питања кроз дијалог, са циљемизналажења за све инволвиране стране прихватљивих решења, каквих је било и раније,ни у ком случају нису у интересу мира и стабилности у региону", оценио је Дачић.  Указао је на то да је Приштина до сада једнострано приватизовала око 70 одстодруштвене и државне имовине на Косову и Метохији.  "Паралелно са овом противзаконитом приватизацијом друштвене и државне имовине,Приштина је наставила са пљачком приватне имовине Срба и Српске православне цркве.Ова широко распрострањена пракса спровођена је у великој мери помоћу лажнедокументације коју су косовске институције издавале локалним Албанцима", рекао јеДачић.  Према његовим речима, оваквим једностраним деловањем привремених институцијасамоуправе уноси се правна несигурност која може озбиљно да угрози крхкубезбедносну ситуацију на Косову и Метохији.  "Посебно је узнемирујуће што овај закон трајно нарушава одрживи економски развој, безкојег је етничка структура у српским срединама на северу Покрајине директноугрожена", нагласио је Дачић.  Оваквим деловањем привремене институције самоуправе на Косову и Метохији отвореносу прекорачиле оквире свог мандата, конфискујући приватну имовину "Трепче", чиме судиректно погођени власници/акционари, повериоци и запослени, супротно принципимамеђународног права које забрањује овакав вид конфискације, рекао је Дачић.  Додао је да је реч и о озбиљном нападу на интересе Срба, укључујући 3.000 њих који у"Трепчи" раде, пошто се процењује да око 38 одсто српских породица директно илииндиректно зависи од Трепче.  "Својина и право власништва су свуда, а посебно у демократском свету, светиња, а точије је власништво 'Трепча' је више него евидентно. Трепча је власништво фирми изСрбије, Републике Србије и њених грађана који су је градили и никаква противправнаодлука косовских власти то не може променити", рекао је Дачић.  "Настављамо дијалог, али не његову злоупотребу"  Београд ће, у интересу регионалне стабилности, са Приштином наставити дијалог чији супримарни циљеви решавање животних проблема људи који живе на Косову и Метохији инормализација односа, а не дијалог који се злоупотребљава као платформа за наметањенезависности Косова, изјавио је шеф српске диломатије.  "Подсећам да је суштина сваког дијалога, па и овог у Бриселу, да се постигне заједничкидоговор а не да се решења намећу. Улога међународне заједнице је да помогне упостизању компромиса, а не да помаже једној страни да наметне своје интересе", рекаоје Дачић на седници Савета безбедности УН.  То се пре свега односи на Заједницу српских општина, као пресудно питање за српскузаједницу на Косову и Метохији, додао је и истакао да Србија неће никада признатиједнострано проглашену независност Косова, али ће наставити политику мирногрешавања овог питања, на бази одговорног приступа и уз пуно спровођење постигнутихдоговора у оквиру Бриселског дијалога.  Дачић је рекао да ће Србија, без обзира на бројне изазове и учестале демонстрацијеодсуства конструктивности и изражене склоности ка штетним унилатералним потезимадруге стране, и даље посвећено радити на нормализацији односа.  "Не желимо да ситуација на Косову и Метохији буде латентна претња стабилности инапретку Србије и региона, и зато ћемо се и даље предано ангажовати на мирномрешавању несугласица, свесни да је пред нама дуготрајан процес, у којем, да ствар будетежа, често немамо одговарајућег саговорника који са нама дели визију другачијег,помирењу, владавини права и демократским вредностима истински посвећеног региона",нагласио је шеф српске дипломатије.  Такође је позвао државе које нису признале једнострано проглашену независностКосова да, упркос притисцима које многе од њих трпе, остану доследне у свомпринципијелном поштовању међународног права, Повеље УН и врховног ауторитета СБУН на плану очувања међународног мира и безбедности, чија резолуција 1244 потврђујесуверенитет и територијални интегритет Републике Србије.  "Имајте на уму да је подршка међународне заједнице кључ успеха дијалога Београда иПриштине. Свака промена става држава које нису признале једнострано проглашенунезависност Косова би негативно утицала на даљи конструктиван приступ страна удијалогу и на имплементацију постигнутих договора. Истовремено позивам и оне државекоје су признале једнострано проглашену независност Косова да ову своју одлукуозбиљно преиспитају и на тај начин дају допринос настојањима да се за питање Косоваи Метохије изнађе обострано прихватљиво решење", рекао је Дачић.  Истакао је да је то оно што Србија тражи - прилика за дијалог и договор уместоунилатерализма.  "А од вас, цењених чланица Савета безбедности, очекујемо да подржите овакванастојања у духу вредности које оличавају Уједињене нације, и да не дозволите дабудете заварани пропагандним манипулацијама и лажима које изнова слушамо одпредставника привремених институција самоуправе на Косову на седницама Саветабезбедности", рекао је Дачић.  Поново је истакао да је Србија искрено опредељена за мир, дијалог, помирење ирегионалну стабилност - једном речју, за трајна решења која ће водити у будућност,уместо сукоба из прошлости.  Танин о препрекама у дијалогу Београда и Приштине  Усвајање закона о "Трепчи" представља препреку у дијалогу између Београда иПриштине, а негативне реакције је нарочито изазвао начин на који је тај закон усвојен,рекао је у Савету безбедности УН шеф Унмика Захир Танин.  

  Танин је, отварајући путем видео-линка седницу СБ УН у Њујорку на којој се разматраИзвештај генералног секретара УН о раду Унмика, напоменуо да је то последњиизвештај Бан Кимуна на тој функцији.  Говорећи о закону о "Трепчи", Танин је навео да су чланови парламента имали мање од48 сати да прочитају нацрт закона, а да простора за анализу текста није ни било, што јеизазвало снажан протест српске заједнице и званичног Београда тако да супредставници косовских Срба обуставили учешће у косовским институцијама власти.  Шеф Унмика је констатовао да на Косову постоје потешкоће у постизању политичкогконсензуса, при чему споразум о демаркацији са Црном Гором остаје нератификован, "сапоследицама по либерализацију визног режима за Косово".  "То би могло имати последице и по нормализацију односа са Београдом", упозорио јешеф Унмика, истакавши да се нормализација односа Београда и Приштине сматраважним приоритетом.  Према његовим речима, у процесу дијалога се остварује напредак, укључујући по питањуслободе кретања, а подсетио је и да је недавно успешно постигнут споразум отелекомуникацијама.  "За разлику од тога, мање је видљив напредак о примени договора о успостављањуЗаједнице српских општина (ЗСО)", констатовао је Танин.  Такође је рекао да отприлике исти број косовских Албанаца и косовских Срба - више од50 одсто њих са обе стране - сматра да ЗСО треба да побољша безбедност косовскихСрба.  Оценивши да процес политичког и друштвеног помирења морају да се допуњујумеђусобно, нагласио је да је политички дијалог праћен непходним напретком на нивоузаједница и похвалио напоре у правцу помирења на општинском нивоу са чим се, каже,слажу и УН и ЕУ.  Танин наводи и да је политичко насиље на Косову претходних месеци нешто утихнуло,али да остају различити ставови опозиције и владајуће странке, те да остаје дубокополаризована политичка атмосфера - што, упозорава, није добро за Косово.  Истиче и да је и даље велики број нерешених случајева несталих лица и наглашава даправо на безбедан повратак расељених лица остаје суштинско.  Похвалио је одлучност у процеусирању случајева корупције на високим нивоу иконстатовао напредак у напорима да се успостави правна држава што, истакао је, требаподржати.  С друге стране, Танин истиче да је на Косову незапосленост и даље висока, при чемумладе често привлаче "алтернативне приче", а такође указује на и даље постојећупретњу од екстремизма и тероризма при чему је, према његовом мишљењу, потребноспровођење закона.  "Унмик се труди да ефикасније одговори на свакодневне изазове на Косову. Од кључневажности је комуникација са косовским институцијама и ту има побољшања, што је одкористи за све стране", закључио је Танин.  (РТС-Танјуг)  
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